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Exercice 01 
Dans un repère orthonormé (O ;  𝒊⃗⃗ ;  𝒋⃗⃗ ) ; on considère les points 

𝑨(𝟓 ; 𝟎) ;𝑩(𝟐 ; 𝟏)   et 𝑪(𝟔 ; 𝟑)  

1) a) Déterminer les cordonnées des vecteurs  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     

b) Calculer 𝒅𝒆𝒕(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝑨𝑪)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  et déduire que A ;B et C ne sont pas alignés 

c) Montrer que le triangle ABC et isocèle et rectangle en A 

2) a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (𝑨𝑩) 

b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite 

(∆)  Passe par  𝑨 𝒆st de vecteur directeur  𝑼⃗⃗  ⃗(𝟔;−𝟐) 

c) Montrer que les droites (𝑨𝑩) et  (∆) sont parallèles  

3) Soient (D) et (D’) deux droites telles que ;  (D) : {
𝒙 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚 = 𝟏 + 𝒕  

; (𝒕 ∈ 𝑰𝑹) 

     et (𝑫′) : 𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟎 

a) Montrer que :  𝐁 ∈ (𝐃)  et  𝐀 ∉ (𝐃′)   

b) Montrer que les droites (D) et (D’) sont sécantes en un point I 

c) Déterminer les coordonnées de points I 

Exercice 02 

On considère le polynôme 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟒 − 𝟗𝒙𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐 

1) Vérifier que 𝟎 n’est pas une racine de 𝑷(𝒙) . 

2) a) Montrer que 𝟐 est une racine de 𝑷(𝒙) . 

       b) En effectuant la division euclidienne de 𝑷(𝒙) par 𝒙 − 𝟐 𝐝éterminer 

un polynôme 𝑸(𝒙) tel que 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝑸(𝒙) 

3) a) Montrer que si 𝒂 une racine de 𝑷(𝒙) alors 
𝟏

𝒂
 est aussi une racine de 

𝑷(𝒙) . 

b) En déduire que  𝑸(
𝟏

𝟐
) = 𝟎 . 

c) Déterminer les réels 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que : 𝑸(𝒙) = (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) 

4) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎   

5) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(|𝒙|) = 𝟎 

Exercice 03 

1) Résoudre dans ℝ  l’équation  (𝑬): 𝐱𝟐 − 𝐱 − 𝟔 = 𝟎 

2) Résoudre dans ℝ  l’inéquation : (𝑰) 𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 − 𝟓 < −𝐱 + 𝟐   

3) Résoudre le système par la méthode des déterminants : 

 (𝑺): {
𝟑𝐱 − 𝟐𝐲 = 𝟏𝟏
𝟔𝐱 + 𝟑𝐲 = 𝟏𝟓

 

4) Résoudre dans ℝ l’inéquation  
𝟏

𝐱𝟐−𝐱−𝟔
 ≥ 𝟐 
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NB : Il sera tenu compte la rédaction des réponses 

Exercice 01 
Dans un repère orthonormé (O ;  𝒊⃗⃗ ;  𝒋⃗⃗ ) ; on considère les points 𝑨(𝟓 ; 𝟎) ;𝑩(𝟐 ; 𝟏)   et 

𝑪(𝟔 ; 𝟑)  

1) a) Déterminer les cordonnées des vecteurs  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     

b) Calculer 𝒅𝒆𝒕(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝑨𝑪)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  et déduire que A ;B et C ne sont pas alignés 

c) Montrer que le triangle ABC et isocèle et rectangle en A 

2) a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (𝑨𝑩) 

Passe par  𝑨 𝒆st de vecteur directeur  𝑼⃗⃗  ⃗(𝟔;−𝟐) 

c) Montrer que les droites (𝑨𝑩) et  (∆) sont parallèles  

3) Soient (D) et (D’) deux droites telles que ;  (D) : {
𝒙 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚 = 𝟏 + 𝒕  

; (𝒕 ∈ 𝑰𝑹) 

     et (𝑫′) : 𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟎 

a) Montrer que :  𝐁 ∈ (𝐃)  et  𝐀 ∉ (𝐃′)   

b) Montrer que les droites (D) et (D’) sont sécantes en un point I 

c) Déterminer les coordonnées de points I 

Correction d’exercice 01 

Dans un repère orthonormé (O ;  𝒊⃗⃗ ;  𝒋⃗⃗ ) ; Soient les points 𝑨(𝟓 ; 𝟎) ;𝑩(𝟐 ; 𝟏)   et 𝑪(𝟔 ; 𝟑)  

1) a) Déterminer les cordonnées des vecteurs  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     

 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝟐 − 𝟓;𝟏 − 𝟎)  donc  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗(−𝟑; 𝟏) 

 𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  (𝟔 − 𝟓; 𝟑 − 𝟎)  donc  𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  (𝟏; 𝟑) 

b) Calculer 𝒅𝒆𝒕(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝑨𝑪)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  et déduire que A ;B et C ne sont pas alignés 

𝒅𝒆𝒕(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝑨𝑪)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = |
−𝟑      𝟏
𝟏      𝟑

| = −𝟑 × 𝟑 − 𝟏 × 𝟏 = −𝟏𝟎 ≠ 𝟎 

Donc les vecteurs  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝑨𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ne sont pas colinéaires  

Donc les points A ;B et C ne sont pas alignés 
a) Montrer que le triangle ABC est isocèle et rectangle en A 

𝑨𝑩 = √(−𝟑)𝟐 + (𝟏)𝟐 = √𝟏𝟎 

𝑨𝑪 = √(𝟏)𝟐 + (𝟑)𝟐 = √𝟏𝟎 

Donc le triangle ABC et isocèle en A 

𝑩𝑪 = √(𝟔 − 𝟐)𝟐 + (𝟑 − 𝟏)𝟐 = √𝟐𝟎 

𝑨𝑩𝟐 + 𝑨𝑪𝟐 = √𝟏𝟎
𝟐
+ √𝟏𝟎

𝟐
= √𝟏𝟎

𝟐
= 𝑩𝑪𝟐 

Donc d’ après théorème de PHITAGORE  le triangle ABC est rectangle en A 
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NB : Il sera tenu compte la rédaction des réponses 

2) a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (𝑨𝑩) 

● 𝑨 et 𝑩 appartiennent à (𝑨𝑩) donc 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  est un vecteur directeur de (𝑨𝑩) 

On a   𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
−𝟑
𝟏

). Donc 𝒂 = 𝟏 et 𝒃 = 𝟑. 

Une équation cartésienne de (𝑨𝑩) est de la forme :  𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝒄 = 𝟎. 

• 𝑨(
𝟓
𝟎
) appartient à (𝑨𝑩) donc : 𝟓 + 𝟑 × 𝟎 + 𝒄 = 𝟎 donc 𝒄 = −𝟓. 

Une équation cartésienne de (𝑨𝑩) est : 𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝟎  

b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (∆)  Passe par  𝑨 𝒆st 

de vecteur directeur  𝑼⃗⃗  ⃗(𝟔;−𝟐) 

(∆) : {
𝒙 = 𝟓 + 𝟔𝒕  
𝒚 = −𝟐𝒕  

; (𝒕 ∈ 𝑰𝑹) 

𝐜) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐞𝐬 𝐝𝐫𝐨𝐢𝐭𝐞𝐬 (𝑨𝑩) 𝐞𝐭  (∆) 𝐬𝐨𝐧𝐭 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐥𝐥è𝐥𝐞𝐬  

On a : 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
−𝟑
𝟏

) est un vecteur directeur de (𝑨𝑩) 

𝑬𝒕  𝑼⃗⃗ (
𝟔

−𝟐
) est un vecteur directeur de (∆) 

𝒅𝒆𝒕(𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝑼)⃗⃗ ⃗⃗  = |
−𝟑      𝟔
𝟏     − 𝟐

| = −𝟑 × (−𝟐) − 𝟔 × 𝟏 = 𝟎 

Donc les vecteurs  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝑼⃗⃗  ⃗ sont colinéaires  

Donc les droites (𝑨𝑩) et  (∆) sont parallèles 

3) (D) et (D) deux droites telles que ;  (D) : {
𝒙 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚 = 𝟏 + 𝒕  

; (𝒕 ∈ 𝑰𝑹) 

et (𝑫′) : 𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟎 

a) Montrer que :  𝐁 ∈ (𝐃)  et  𝐀 ∉ (𝐃′)   

{
𝒙𝑩 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚𝑩 = 𝟏 + 𝒕  

 donc  {
𝟐 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝟏 = 𝟏 + 𝒕  

 donc  {
𝒕 = 𝟎  
𝒕 = 𝟎  

 𝒅𝒐𝒏𝒄  𝐁 ∈ (𝐃) 

𝒙𝑨 + 𝟐𝒚𝑨 + 𝟑 = 𝟓 + 𝟐 × 𝟎 + 𝟑 = 𝟖 ≠ 𝟎 donc 𝐀 ∉ (𝐃′)   

b) Montrer que les droites (D) et (D’) sont sécantes en un point I 

On a : 𝑽⃗⃗ (
𝟓
𝟏
) est un vecteur directeur de (𝑫) 

𝑬𝒕  𝑽′⃗⃗  ⃗ (
−𝟐
𝟏

) est un vecteur directeur de (𝐃′) 

𝒅𝒆𝒕(𝑽⃗⃗⃗⃗  ; 𝑽′)⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = |
𝟓     − 𝟐
𝟏         𝟏

| = 𝟓 × (𝟏) − (−𝟐) × 𝟏 = 𝟕 ≠ 𝟎 

Donc les vecteurs  𝑽⃗⃗  ⃗  et  𝑽′⃗⃗ ⃗⃗   ne sont pas colinéaires  

Donc les droites (𝑫) et  (𝐃) sont sont pas  parallèles  

D’où les droites (D) et (D’) sont sécantes en un point I 
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c) Déterminer les coordonnées de points I 

Pour déterminer les coordonnées de points I on va résoudre de système suivant  

(𝐒): {
𝒙 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚 = 𝟏 + 𝒕 

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟎 
 

{
𝒙 = 𝟐 + 𝟓𝒕  
𝒚 = 𝟏 + 𝒕 

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟎 
 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝟐 + 𝟓𝒕  + 𝟐(𝟏 + 𝒕) + 𝟑 = 𝟎 

Donc 𝟐 + 𝟓𝒕  + 𝟐 + 𝟐𝒕 + 𝟑 = 𝟎 

Donc 𝟕 + 𝟕𝒕  = 𝟎    ; donc 𝟕𝒕  = −𝟕 

Donc 𝒕  = −𝟏 

Donc  {
𝒙𝑰 = 𝟐 + 𝟓 × (−𝟏)  

𝒚𝑰 = 𝟏 + (−𝟏)  
   ;    

Donc  {
𝒙𝑰 = −𝟑  
𝒚𝑰 = 𝟎  

 

Exercice 02 

On considère le polynôme 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟒 − 𝟗𝒙𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐 

1) Vérifier que 𝟎 n’est pas une racine de 𝑷(𝒙) . 

2) a) Montrer que 𝟐 est une racine de 𝑷(𝒙) . 

       b) En effectuant la division euclidienne de 𝑷(𝒙) par 𝒙 − 𝟐 𝐝éterminer un 

polynôme 𝑸(𝒙) tel que 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝑸(𝒙) 

3) a) Montrer que si 𝒂 une racine de 𝑷(𝒙) alors 
𝟏

𝒂
 est aussi une racine de 𝑷(𝒙) . 

b) En déduire que  𝑸(
𝟏

𝟐
) = 𝟎 . 

c) Déterminer les réels 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que : 𝑸(𝒙) = (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) 

4) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎   

5) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(|𝒙|) = 𝟎 

Correction d’exercice 02 

On considère le polynôme 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟒 − 𝟗𝒙𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐 

1) Vérifier que 𝟎 n’est pas une racine de 𝑷(𝒙) . 

𝑶𝒏 𝒂  𝑷(𝟎) = 𝟐 donc  𝟎 n’est pas une racine de 𝑷(𝒙) . 

2) a) Montrer que 𝟐 est une racine de 𝑷(𝒙) . 

𝑶𝒏 𝒂  𝑷(𝟐) = 𝟎 donc  𝟐 est une racine de 𝑷(𝒙) . 
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b) En effectuant la division euclidienne de 𝑷(𝒙) par 𝒙 − 𝟐 𝐝éterminer un 

polynôme 𝑸(𝒙) tel que 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝑸(𝒙) 

      𝟐𝒙𝟒 − 𝟗𝒙𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐                     𝒙 − 𝟐   

−  𝟐𝐱𝟒 + 𝟒𝐱𝟑                                                        𝟐𝐱𝟑 − 𝟓𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 − 𝟏                  

        𝟎 − 𝟓𝐱𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐                                                             

                𝟓𝐱𝟑 − 𝟏𝟎𝒙𝟐                                                                        

                  𝟎 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐                                                                    

                       −𝟒𝒙𝟐 + 𝟖𝒙                                                  

                             𝟎  − 𝒙 + 𝟐                                                  

                                𝟎 + 𝒙 − 𝟐                                                  

                                      𝟎 + 𝟎                                      

 

𝑶𝒏 𝒐𝒃𝒕𝒊𝒆𝒏𝒕 ∶  𝟐𝒙𝟒 − 𝟗𝒙𝟑 + 𝟏𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐 = (𝐱 − 𝟐)(𝟐𝐱𝟑 − 𝟓𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 − 𝟏) 

Donc 𝑸(𝒙) = 𝟐𝐱𝟑 − 𝟓𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 − 𝟏 

3) a) Montrer que si 𝒂 une racine de 𝑷(𝒙) alors 
𝟏

𝒂
 est aussi une racine de 𝑷(𝒙) . 

𝐏(
𝟏

𝒂
) = 𝟐(

𝟏

𝒂
)𝟒 − 𝟗(

𝟏

𝒂
)𝟑 + 𝟏𝟒(

𝟏

𝒂
)
𝟐

− 𝟗(
𝟏

𝒂
) + 𝟐 

           =
𝟐

𝒂𝟒
−

𝟗

𝒂𝟑
+

𝟏𝟒

𝒂𝟐
−

𝟗

𝐚
+ 𝟐 

          =
𝟐 − 𝟗𝐚 + 𝟏𝟒𝒂𝟐 − 𝟗𝒂𝟑 + 𝟐𝒂𝟒

𝒂𝟒
 

          =
𝐏(𝐚)

𝒂𝟒
 

       =
𝟎

𝒂𝟒
= 𝟎     𝒄𝒂𝒓 𝒂 𝒓𝒂𝒄𝒊𝒏𝒆 𝒅𝒆 𝑷(𝒙) 

b) En déduire que  𝑸(
𝟏

𝟐
) = 𝟎 . 

On a 2 est racine de P(x)  

Donc d’après la question précédente 
𝟏

𝟐
 est une racine de P(x)  

Donc 𝑸(
𝟏

𝟐
) = 𝟎 
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c)Déterminer les réels 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que : 𝑸(𝒙) = (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) 

On a 𝑸(𝒙) = 𝟐𝐱𝟑 − 𝟓𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 − 𝟏 

Et on a  

𝑸(𝒙) = (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) 

                       = 𝒂𝒙𝟑 + 𝒃𝒙𝟐 + 𝒄𝒙 −
𝟏

𝟐
𝒂𝒙𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒃𝒙 −

𝟏

𝟐
𝒄 

                      = 𝒂𝒙𝟑 + (𝒃 −
𝟏

𝟐
𝒂)𝒙𝟐 + (𝐜 −

𝟏

𝟐
𝒃)𝒙 −

𝟏

𝟐
𝒄 

Donc 𝒂 = 𝟐  𝒆𝒕 𝒃 −
𝟏

𝟐
𝒂 = −𝟓     𝒆𝒕 (𝐜 −

𝟏

𝟐
𝒃) = 𝟒   𝒆𝒕  

𝟏

𝟐
𝒄 = 𝟏   

Donc 𝒂 = 𝟐  𝒆𝒕  𝒄 = 𝟐 𝒆𝒕  𝒃 − 𝟏 = −𝟓     𝒆𝒕 (𝟐 −
𝟏

𝟐
𝒃) = 𝟒    

Donc 𝒂 = 𝟐  𝒆𝒕  𝒄 = 𝟐 𝒆𝒕  𝒃 = −𝟒     𝒆𝒕 𝒃 = −𝟒 

𝑸(𝒙) = (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐) 

 

4) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎   

𝑷(𝒙) = 𝟎  donc (𝒙 − 𝟐) (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐) = 𝟎 

                    donc 𝟐(𝒙 − 𝟐) (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟎 

                  donc 𝟐(𝒙 − 𝟐) (𝒙 −
𝟏

𝟐
) (𝒙 − 𝟏)𝟐 = 𝟎 

                  donc 𝒙 − 𝟐 = 𝟎  𝒐𝒖 𝒙 −
𝟏

𝟐
= 𝟎  𝒐𝒖 𝒙 − 𝟏 = 𝟎 

              donc 𝒙 = 𝟐  𝒐𝒖 𝒙 =
𝟏

𝟐
  𝒐𝒖 𝒙 = 𝟏 

Donc 𝑺 = {𝟐;
𝟏

𝟐
; 𝟏 }. 

 

5) Résoudre dans ℝ l’équation 𝑷(|𝒙|) = 𝟎 

𝑷(|𝒙|) = 𝟎 donc |𝒙| = 𝟐  𝒐𝒖 |𝒙| =
𝟏

𝟐
  𝒐𝒖 |𝒙| = 𝟏 

              donc 𝒙 = 𝟐  𝒐𝒖 𝒙 = −𝟐 𝒐𝒖  𝒙 =
𝟏

𝟐
 𝒐𝒖 𝒙 = −

𝟏

𝟐
 𝒐𝒖 𝒙 = 𝟏 𝒐𝒖 𝒙 = −𝟏 

Donc 𝑺 = {𝟐;
𝟏

𝟐
; 𝟏; −𝟐;−

𝟏

𝟐
; −𝟏 } 

Exercice 03 

1) Résoudre dans ℝ  l’équation  (𝑬): 𝐱𝟐 − 𝐱 − 𝟔 = 𝟎 

2) Résoudre dans ℝ  l’inéquation : (𝑰) 𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 − 𝟓 < −𝐱 + 𝟐   

3) Résoudre le système par la méthode des déterminants : 

 (𝑺) : {
𝟑𝐱 − 𝟐𝐲 = 𝟏𝟏
𝟔𝐱 + 𝟑𝐲 = 𝟏𝟓

 

3) Résoudre dans ℝ l’inéquation  
𝟏

𝐱𝟐−𝐱−𝟔
 ≥ 𝟐 
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Correction d’exercice 3 
1) Résoudre dans ℝ  l’équation  (𝑬): 𝐱𝟐 − 𝐱 − 𝟔 = 𝟎 

 = (–1)2 – 4 x 1 x (–6) = 25 et ses racines sont : 𝒙𝟏 = 
𝟏−√𝟐𝟓

𝟐×𝟏
 = −𝟐 et 𝒙𝟐 = 

𝟏+√𝟐𝟓

𝟐×𝟏
 = 𝟑 

Donc 𝑺 = {−𝟐; 𝟑 }. 

2) Résoudre dans ℝ  l’inéquation : (𝑰) 𝐱𝟐 + 𝟑𝐱 − 𝟓 < −𝐱 + 𝟐  
  𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓 < −𝒙 + 𝟐 équivaut à 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟕 < 𝟎. 
Le discriminant de 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟕 est  = 42 – 4 x 1 x (–7) = 44 et ses racines sont : 

𝒙𝟏 = 
−𝟒−√𝟒𝟒

𝟐×𝟏
 = −𝟐 − √𝟏𝟏     et 𝒙𝟐 = 

−𝟒+√𝟒𝟒

𝟐×𝟏
 = −𝟐 + √𝟏𝟏 

On obtient le tableau de signes de 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟕  : 

 
𝑫𝒐𝒏𝒄 𝑺 = ]−𝟐 − √𝟏𝟏 ;  −𝟐 + √𝟏𝟏[ 

3) Résoudre le système par la méthode des déterminants :  (𝑺): {
𝟑𝐱 − 𝟐𝐲 = 𝟏𝟏
𝟔𝐱 + 𝟑𝐲 = 𝟏𝟓

 

∆= |
𝟑  − 𝟐
𝟔      𝟑

| = 𝟗 + 𝟏𝟐 = 𝟐𝟏  

∆𝒙= |
𝟏𝟏 − 𝟐
𝟏𝟓     𝟑

| = 𝟑𝟑 + 𝟑𝟎 = 𝟔𝟑  et ∆𝒚= |
𝟑       𝟏𝟏
𝟔      𝟏𝟓

| = 𝟒𝟓 − 𝟔𝟔 = −𝟐𝟏  

On a  ∆ ≠ 𝟎  donc 𝒙 =
∆𝒙

∆
=

𝟔𝟑

𝟐𝟏
= 𝟑  et 𝒚 =

∆𝒚

∆
=

−𝟐𝟏

𝟐𝟏
= −𝟏   

Donc l’ensemble des solutions de (S) est 𝑺 = {(𝟑 ; −𝟏)} 

4)Résoudre dans ℝ l’inéquation  
𝟏

𝐱𝟐−𝐱−𝟔
 ≥ 𝟐 

𝟏

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 ≥ 𝟐 équivaut à 

𝟏

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 −𝟐 ≥ 𝟎 

Donc  
𝟏

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 − 

𝟐(𝒙𝟐−𝒙−𝟔)

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 ≥ 𝟎     ;  Donc  

−𝟐𝒙𝟐+𝟐𝒙+𝟏𝟑

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 ≥ 𝟎 

 On commence par déterminer les racines du trinôme 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔 : 
Les valeurs –2 et 3 annulent le dénominateur d’après la question 1) 
On résout donc l'équation dans ℝ ∖ {−𝟐 ; 𝟑}. 
On détermine les racines du trinôme −𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏𝟑 : 
Le discriminant est ' = 22 – 4 x (–2) x 13 = 108 et ses racines sont  

𝒙𝟏′ = 
−𝟐−√𝟏𝟎𝟖

𝟐×(−𝟐)
 =

𝟏+𝟑√𝟑

𝟐
 et 𝒙𝟐′ = 

−𝟐+√𝟏𝟎𝟖

𝟐×(−𝟐)
 =

𝟏−𝟑√𝟑

𝟐
 

- On obtient le tableau de signe : 

 

L'ensemble des solutions de l'inéquation 
𝟏

𝒙𝟐−𝒙−𝟔
 ≥ 𝟐 est : 𝑺 = [

𝟏−𝟑√𝟑

𝟐
 ;  −𝟐[ ∪ ]𝟑 ; 

𝟏+𝟑√𝟑

𝟐
] 

 

 


